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1 Summary 

The critical objective of the research was to create an internal training program that can be 

implemented in the operation of a protected asset. The internal training program must be 

capable of long-term flexible operation adjusting to domestic employment circumstances, 

supporting the professional development of security guards through continuous knowledge 

transfer, reacting to security challenges with up-to-date risk analysis. I regarded it of high 

priority to develop a system applicable in practice after learning about the system of cause and 

result. I regard the established IDPS based on the vocational training of security guards capable 

of developing the security-conscious and proactive thinking of the members of security provider 

both in the short and in the long term. 

The program that I have established – The Internal Development Plan for Security Guards 

(IDPS) – ensures practical applicability to activities, assets with its general principles and 

subjects. In parallel, as part of a security strategy, it has a potential to embed the adjusted 

answers to security challenges, company operations and unique features of property assets. 

I have developed the program in a manner that it enables both career starters and more 

experienced security guards to join at the same time, since it considers the scope of duties, 

professional experience, age characteristics through managing versatility, concurrent 

proceedings and mentoring during performing tasks. 

In the current employment situation, for the program to be implemented, it is necessary to exert 

continuous flexible approach, sensitive and critical judgement of the events in the environment, 

the need for self-development and training and regular preparedness. I believe that the program 

enhances the security level formed and applied in an asset, it builds a community, contributing 

not only to a sense of personal safety but also to increasing business continuity and public 

security. 
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2 A kutatás előzményei 

Témaválasztásom oka, hogy a vagyonőri munka társadalmi és szakmai megítélése jelenleg is 

alacsony szinten áll, mégis ezek a személyek támogatják a munkafolyamataink zavartalan 

működését, védik az értékeinket, vigyázzák a testi épségünket és az életünket. Ebből adódóan 

a szakmai fejlesztésnek kiemelt szerepet kell kapnia, különösen, hogy a téma rendkívül aktuális 

a megnövekedett nemzeti biztonsági kockázatok, az üzletfolytonosság biztosítása és a 

társadalmi megítélés fejlesztése érdekében. 

A felhasználói kör egy speciális csoportját a vagyonőrök képezik, akik egy nagyobb 

objektumban akár 10-15 fős szolgálatban dolgozva látják el a feladataikat. Bár ezen feladatok 

azonos elvek mentén kerülnek meghatározásra, mégis egy-egy beosztás más-más 

feladatcsoportra fókuszál egy objektumőr, recepciós, portás, vagy egy rendezvények 

biztosításáért, a szállítmányok ellenőrzéséért, kíséréséért felelő őr esetében. Számos esetben 

tapasztaltam, hogy a saját feladatkörét kiválóan ellátó őr az egész objektum, vagy még azon is 

túl mutató rendszerében nehezen igazodik el, nem látja át megfelelően, ezáltal nem tudja a saját 

szerepének fontosságát megítélni, a védelmi rendszerbe illeszteni. Az őrszolgálat egy része 

tisztában van a rendszerek stabil működtetésével a tőlük elvárható mélységben, azonban a 

másik része fél hozzányúlni is, nemhogy tudatosan és stabilan kezelni.  

A nem kellő mélységben rögzült ismeretek, a logikai összefüggések hiánya, és a gyakorlati 

tapasztalatlanság rendszeresen visszatérő hibákat eredményez egyéni és időnként rendszer 

szinten is. Az objektum biztonságos működtetésének növelését és ezzel együtt a hatékonyabb 

munkavégzést szem előtt tartva fogalmazódott meg bennem a bekövetkezett eseményeket 

elemezve, hogy a vagyonőröket folyamatosan oktatni szükséges a gyakorlatban a 

vagyonvédelmi szolgáltatóval együttműködve.  

Ezen túlmenően a vonatkozó hazai szakirodalmak áttanulmányozása kapcsán azt tapasztaltam, 

hogy minimális az összefüggő tanulmány tudományos munka a magánbiztonsági ágazat 

problématérképének átfogó kutatása kapcsán. Az elért, átolvasott, és hivatkozott irodalmak 

többsége egy-egy témakört ragad meg, de a törvényi szabályozás és a foglalkoztatási 

sajátosságok közötti ok-okozati összefüggések részletes, mai viszonyokat tárgyaló tudományos 

vizsgálata elenyésző. Ugyanakkor egy-egy riport jellegű cikk erejéig megtalálhatóak az egyes 

gondolatok a magánbiztonsági szektor szakembereitől a jelenlegi szabályozás és gyakorlat 

megváltoztatására. Az írásokban is felmerült témakörök közül az alábbiakat emelem ki az új 

magánbiztonsági törvény megjelenésének igénye során: 
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 A vállalkozások mellett a magánszemélyek bevonása a törvény hatálya alá, 

 A szakmai kamara működésének felülvizsgálata, és kibővítése, 

o Kötelező szakmai kamarai tagság visszaállítása, 

o A képzési folyamat és a vizsgáztatás szakmai támogatása, 

o Az engedélyeztetési, és ellenőrzési folyamatok átvétele az államtól, 

o Szakhatósági hozzájárulás a gazdasági szereplők biztonsági fejlesztését 

ösztönözve, 

o A vagyonvédelmi területekhez köthető kapcsolódó ismertek átadása például a 

rendezvénybiztosítás, a pénz- és értékszállítás keretében. 

Az említett pontok mindegyikében van potenciál a vagyonőrök képzettségének magasabb 

szintet képviseletére. Ha nem is közvetlen hatásként jelentkezik, közvetett módon, például a 

biztonságtudatos gondolkodáson keresztül már elindítható egy pozitív irány. A kötelező 

szakmai kamarai tagsággal lehetőség nyílna a szakterületen dolgozók érdekeit egy jóval 

nagyobb létszám tekintetében képviselni a munkakörüktől függetlenül, legyenek ők biztonsági 

őrök, vagy vezetők. Egységes és folyamatos képzési irányt lehetne számukra teremteni, 

rendszeres szakmai fórumokkal, kiadványokkal, képzési lehetőségekkel támogatni egymást. 

Különösen igaz ez a fiatal, most felsőoktatásban végző generációra, hiszen az évek óta a 

szakterületen dolgozók olyan széles látásmódot, tapasztalatot tudtak már felhalmozni, amelyet 

mindenképpen hasznos lenne akár szervezett formában mentorálás keretében továbbadni, és az 

ő szemléletüket figyelembe véve is formálni. Erre óriási szükség lenne, mert amíg a vagyonőrök 

5 évente kötelezően vizsgáznak, addig a biztonsági munkatársak és vezetők tudásfrissítését 

állami szinten semmi sem kötelezi. Ennél fogva –tapasztalatom szerint- rendkívül szerteágazó 

az a tudás, amit egy-egy szakember megszerez az aktív munkaévei alatt. És végső soron a 

stratégiai irányoknál, a mindennapos döntési helyzetekben ők adnak irányt a vagyonőröknek, 

és ezáltal nekik kellene jó példával elöl járni.  

A tudományos probléma jelenleg is valós és aktuális gyakorlati tudományos problémaként áll 

fenn, melynek megoldási javaslatát a tudományos kutatási módszerek alkalmazásával vittem 

véghez.  
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3 Célkitűzések 

Alapvető célként jelöltem meg, hogy megismerjem, feldolgozzam, és elemezzem a témával 

kapcsolatos kutatásokat, projekteket és vizsgálatokat, melyekkel rávilágítok a vagyonőrök 

számára alkalmazandó folyamatos képzés kiemelt szerepére. 

Célként fogalmaztam meg, hogy egy olyan képzési tervet hozzak létre, amely a hazai 

foglalkoztatási viszonyokhoz alkalmazkodva nyújt fejlődési lehetőséget a vagyonőröknek az 

egyéni kompetenciák figyelembevételével. 

A szakmai tapasztalataim alapján kiemelt célként fogalmaztam meg, hogy olyan kutatómunkát 

valósítsak meg, amely általános elveivel biztosítja a vagyonőrök folyamatos belső képzési 

rendszerének vállalatonkénti alkalmazhatóságát az objektumok kialakításától és sajátos céljától 

függetlenül. 

További célként fogalmaztam meg az őrzésvédelmi tevékenység egy-egy speciális esetére 

történő felkészülést. 

A forráskutatás alapján célként fogalmaztam meg, hogy a jelenkori szakmai és pedagógiai 

elvárásoknak feleljen meg az általam létrehozott belső képzési rendszer. 

Kulcscélként jelöltem meg az ismeretek átadásában, hogy bemutassam az ok-okozati 

összefügések és a gyakorlati megvalósíthatóság kapcsolatát, melyhez igazodva folyamatosan 

fejlődő proaktív és biztonságtudatos biztonsági szolgálatot alakítsak ki. 

Emellett speciális célom volt a szakképzésben alkalmazott ismeretek strukturált 

felhasználásával, és bővítésével egy önálló képzési program megalkotása. 

További célom volt, hogy kutatásom megfelelő alapot teremtsen a terület további tudományos 

elemzéséhez és vizsgálatához is.  

Kutatási céljaim kialakítása során mindvégig arra törekedtem, hogy a céljaim igazodjanak a 

megelőző és a beavatkozó módszerek fejlesztéséhez, és figyelembe vegyék az elmélet és a 

gyakorlat közötti kapcsolatokat. 

Végül pedig a személyes célom az volt, hogy átadjam mind az elméleti ismereteimet és a 

gyakorlati tapasztalataimat, amelyeket a választott témámmal összefüggésben szakspecifikus 

munkákban, projektekben szereztem.  
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4 Vizsgálati módszerek 

A témám jellegéből, és összetettségéből adódóan szükségszerű az interdiszciplináris 

megközelítés alkalmazása a kutatási módszerek tekintetében. Ez abból következik, hogy a 

magánbiztonság témakörét több tudományterület szempontjából is vizsgáltam. A Magyar 

Tudományos Akadémia 2017 évi tudományági nómenklatúrája alapján kutatásomban az 

alábbiakban felsorolt területek mérvadók: 

 a Műszaki tudományok, 

 a Humán- és társadalomtudományok között a kommunikáció- és médiatudomány, és a 

nyelvtudomány, 

 a Filozófia és történettudományok között az etika, 

 a Történettudományok, 

 a Pszichológián belül a munka- és szervezetpszichológia, illetve a szociálpszichológia, és 

kulturális pszichológia, 

 a Neveléstudományon belül az oktatáselmélet (didaktika), a tantárgypedagógia és 

oktatástechnológia (IKT), illetve a szakképzés és felnőttoktatás kutatás, 

 az Állam és jogtudományok. 

Mindezek figyelembevételével megalapozottnak tartom az interdiszciplinaritás elvének 

megfelelő megközelítését és feldolgozását. Ezen elv során a képzési program témaköréhez 

igazodva jelennek meg az értekezésemben a műszaki tudományok, a humán- és 

társadalomtudományok, az állam és jogtudomány, a filozófia és történettudomány. A 

pedagógiai program megalkotásakor alkalmaztam a neveléstudományt, és a 

pszichológiatudományt, a magánbiztonság történeti kutatása folyamán a történettudományt. 

Kutatómunkám során törekedtem az elméleti összefüggések és a gyakorlati alkalmazás 

komplex vizsgálatára. Elméleti kutatásomban a hatályos jogszabályok figyelembevételével 

közelítettem meg a kérdéseket, amelyek végén a gyakorlati megvalósíthatóság elvét tekintettem 

célként. Az objektív eredmény elérése érdekében alkalmaztam az absztrakció lehetőségét, 

mely a kutatásom több pontján is tetten érhető.  

Absztrakciót alkalmaztam a személy és vagyonőrök hazai foglalkoztatási jellemzőnek kutatása 

során, kiemelve azokat az elemeket, melyek a leginkább hatással lehetnek a folyamatos 

fejlesztés elmaradására. Absztrakciót választottam azon IKT eszközök kiválasztására, 

amelyeket a leginkább alkalmasnak találtam a tudás átadására, elmélyítésére. 
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A forrásanyagok feldolgozása, és a saját kutatásomban történő felhasználása, integrálása, 

tapasztalatainak leszűrése érdekében felhasználtam az analízis, és a szintézis nyújtotta 

módszereket. A kutatási eredmények speciális törvényszerűségeitől az indukció és a dedukció 

segítségével jutottam el az általánosan elfogadható következtetések megfogalmazásáig. 

Az analízist, mint kutatási módszert alkalmaztam a Magyarországot érintő biztonsági kihívások 

elemzésekor, illetve a V4 országok magánbiztonsági jellemzőinek vizsgálatakor. A kapott 

információk közötti összefüggések megtalálását követően a szintézis segítségével foglaltam 

egységekbe a megállapításaimat, állítottam össze a tantárgyak tartalmát. Az indukciót hívtam 

segítségül a komplex védelem biztonságszervezési feladatainak összegzése során. Az egyes 

szervezési részfeladatok közé ugyanis beilleszthetőnek találtam a folyamatos képzés igényét, 

így általános megállapításként vontam le azt a következtetést, hogy a biztonságszervezés részét 

kell képezze a folyamatos képzés is. Végül a dedukció módszerét használtam a 

biztonságszervezés során felmerült képzési igény modulokra, majd tantárgyakra bontásakor az 

objektumvédelmi tevékenységeket és feladatokat illetően az objektum fajtákból következtetve. 

A dokumentumelemzéseket minden esetben saját kutatási témámhoz kapcsolódóan végeztem. 

A személyes interjúk és megfigyelések hozzájárultak ahhoz, hogy a végkövetkeztetések 

tükrözzék a magyar magánbiztonság jelenlegi helyzetét. Különös figyelmet fordítottam a 

gyakorlati tapasztalatok elemzésére, az értékelhető következtetések megfogalmazására. 

Kutatásaimat 2022. november 1.-jén zártam le, így az azt követő jogszabályi változásokat és 

tudományos anyagokat a kutatás nem tartalmazza. 
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5 Új tudományos eredmények 

A kutatásom új tudományos eredményei: 

1. tézis: A biztonsági kihívások elemzését követően igazoltam, hogy a vagyonőrök szakmai 

felkészítése a jelenlegi és jövőbeni biztonsági kihívások tükrében folyamatosan 

fejleszthető. Meghatároztam a képzési igények azon elemeit, melyek mentén a vagyonőrök 

objektumspecifikus képzési programja felépíthető. [8=SZA1] 

 

2. tézis: A hazai magánbiztonsági területre ható törvényi szabályozás vizsgálatát, valamint a 

vagyonőrök hazai foglalkoztatási körülményeinek elemzését követően igazoltam, hogy egy 

objektumspecifikus képzési terv javít a vagyonőrök képzési színvonalán a jelenlegi 

szabályozás jellemzőihez igazodva. [68=SZA6] [99=SZA3] 

 

3. tézis: Igazoltam, hogy a hatósági jogkörű és kombinált struktúrával bíró szervezetek a 

területen alkalmazott vagyonőrök képzésének specializálása szükséges. Megalkottam a 

„Vagyonőrök objektumspecifikus fejlesztési tervét”, röviden az IDPS-t, majd 

összeállítottam a pedagógiai programját, meghatároztam azokat a jellemzőket, amik 

mentén a programot működtetni lehet, végül kidolgoztam az IDPS alapvető működtetési 

jellemzőit. [170=SZA2] [179=SZA7] [215=SZA5] [216=SZA4] 
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6 Az eredmények hasznosítási lehetősége 

 

Az általam megalkotott IDPS, a „Vagyonőrök objektumspecifikus fejlesztési terve” a 

jelenleg érvényben lévő képzési lehetőségeket dinamikus változáskövetése révén hatékonyan 

tudja kiegészíteni, így lehetővé teszi a vagyonőrök személybiztonsági és objektumbiztonsági 

ismereteinek naprakészen tartását, amely miatt javaslom a területen dolgozó biztonsági 

szakemberek általi bevezetését, és működtetését. 

A vagyonőrök foglalkoztatása során képzési segédanyagként alkalmazható a tanítás-tanulás-

számonkérés-fejlesztés folyamatában, a mindennapi fejlesztés megvalósítása érdekében. 

A képzési jellemzők meghatározásakor a képzési program a munkakörülményekhez 

rugalmasan igazítható, a puffernapok alkalmazása a képzési ciklus sikeres teljesítését 

támogatják. 

A képzési követelmények a vagyonőrök feladatköréhez, életkori sajátosságaihoz, szakmai 

tapasztalataihoz az elsajátítandó tananyag mennyiségéhez, nehézségi fokához, és az 

elsajátításra szánt időhöz alakíthatók. 

A jelenléti képzés során megismerhető az egyes vagyonőrök témához illeszkedő tapasztalatai a 

kölcsönös információcsere és szemléletformálás jegyében. 

Az IDPS bevezetése érdekében a tananyag pontos leírását a megbízó igényeihez, az objektum 

jellemzőihez, és a benne folytatott, vagy hozzá köthető tevékenységhez, a belső szabályzókhoz, 

vállalati értékekhez, szolgáltatói előírásokhoz lehet igazítani. 

E-learning tananyagok, képzési platform, és azon futó bemutatók, gamifikációs megoldások, 

tanulásanalitika, helyi jellemzők is beemelhetők a programba. 

A vagyonőrök nyelvi fejlesztése kitűnően integrálható -a Kommunikáció modulba beépített- 

Kovács Éva által kifejlesztett Feladatorientált Felkészítés (MOP- Mission Oriented 

Preparation) program által. 
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